
 
 

 

 

Legislative Tracking 

Be in the know 

 

ЦБ РФ запретил банкам использовать SWIFT при осуществлении переводов внутри страны 

NASDAQ объявила о делистинге ряда российских акций 

В профильные комитеты Госдумы РФ поступили законопроекты об ужесточении 
ответственности за нарушения в сфере персональных данных  

Минфин России: ИТ-компания продала долю в уставном капитале ― как это повлияет на 
расчет доли доходов от ИТ-деятельности? 

Президент РФ подписал законы о либерализации уголовной ответственности за 
совершение налоговых преступлений, о создании ОЭЗ на Курилах и др. 

Минцифры России: организация удаленного доступа является одной из операций в составе 
сопровождения ПО/БД, и соответствующие доходы могут быть включены в долю доходов 
от ИТ-деятельности для целей применения налоговых льгот 

Резидентам ОЭЗ в Калининградской области могут разрешить в заявительном порядке 
увеличивать предельный срок осуществления инвестиций 

Торговля бумагами компаний оборонной промышленности недружественных стран может 
быть ограничена 

Сервисные компании в авиационной отрасли могут получить новые налоговые льготы при 
оказании услуг по замене двигателей и других комплектующих гражданских самолетов 



Правительство РФ поддержало отмену двойного НДС при перепродаже автомобилей с 
пробегом, приобретенных у юридических лиц 

Возобновлен запрет на экспорт отходов и лома драгоценных металлов 

Предлагается уточнить перечень товаров, ограниченных к вывозу с территории РФ в 
рамках применения специальных экономических мер    

 

ЦБ РФ запретил банкам использовать SWIFT при осуществлении переводов 
внутри страны                                 

С 1 октября 2023 года для передачи финансовой информации при переводе средств на 
территории России банки будут обязаны использовать только российские сервисы и 
отечественную финансовую инфраструктуру. 

Информацию по таким операциям теперь необходимо будет передавать через собственные 
банковские системы или сервисы сторонних российских компаний, а также Систему 
передачи финансовых сообщений ЦБ РФ. 

Согласно пресс-релизу регулятора это позволит обеспечить надежность, бесперебойность и 
безопасность обмена данными при проведении внутрироссийских операций.        

 

Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ» 

 

 

NASDAQ объявила о делистинге ряда российских акций                 

Американская биржа NASDAQ приняла решение прекратить торговлю ценными бумагами 
таких российских компаний, как «Яндекс», Ozon, QIWI и HeadHunter. 

Акции будут исключены с 24 марта, если компании не обжалуют решение. 

Кроме того, планируется делистинг акций ЦИАН на Нью-Йоркской фондовой бирже (NYSE). 

Некоторые компании уже заявили о планах обжалования решений.  

«Яндекс» намерен это сделать «в ближайшее время», Ozon изучает процедуру апелляции.  

Фактически торги этими акциями не ведутся с 28 февраля прошлого года.   

Эксперты отмечают, что текущее решение о делистинге ― скорее техническое.  

При этом растет вероятность смены прописки головных компаний, поскольку для них важно 
сохранение листинга на других площадках. 

Также сообщается, что на Московской бирже торговля этими бумагами продолжится в 
обычном режиме.  

 

https://cbr.ru/about_br/dir/rsd_2023-03-17_45_02/
https://yandex.ru/company/press_releases/2023/2023-03-15
https://t.me/ozonhq/417
https://www.forbes.ru/investicii/486202-riski-uze-realizovalis-cto-znacit-delisting-rossijskih-kompanij-s-nasdaq-i-nyse
https://www.moex.com/n55102/?nt=0
https://cbr.ru/press/event/?id=14632


 
Источник: «РБК» 

 

В профильные комитеты Госдумы РФ поступили законопроекты об 
ужесточении ответственности за нарушения в сфере персональных данных                                  

По информации СМИ, речь одет о двух документах. 

Первый вводит административную ответственность за утечки баз данных ― фиксированный 
штраф за впервые допущенное нарушение и оборотный штраф, если инцидент повторяется 
(оборотные штрафы могут составить от 5 до 500 млн руб.). 

Во втором говорится об изменениях в УК РФ. Они касаются граждан, совершивших 
противоправные действия с использованием персональных данных: кражу, продажу, а 
также создание теневых форумов, где незаконно распространяются личные данные 
граждан.  

Наказание предусмотрено в виде штрафа в размере от 300 тыс. до 2 млн руб., также 
рассматривается наказание в виде лишения свободы в зависимости от тяжести 
преступления до шести лет, при отягчающих обстоятельствах — до 10 лет. 

Законопроекты пока официально не опубликованы. 

 

Источник: «Коммерсант» 

 

 

Минфин России: ИТ-компания продала долю в уставном капитале ― как 
это повлияет на расчет доли доходов от ИТ-деятельности?                                    

Одно из условий применения ИТ-компаниями льготной ставки налога на прибыль и 
льготного тарифа страховых взносов ― доля доходов от ИТ-деятельности не менее 70%. 

В общем случае доход от продажи доли в уставном капитале не относится к доходам от ИТ-
деятельности, но включается в общую сумму доходов для расчета пропорции. 

Существенный доход от продажи доли в уставном капитале может «размыть» долю доходов 
от ИТ-деятельности, что потенциально грозит утратой права на использование льготы. 

Минфин России напомнил, что в 2022 году при расчете доли доходов от ИТ-деятельности в 
целях применения льготного тарифа страховых взносов действуют особые правила ― 
доходы от реализации или иного выбытия долей участия в уставном капитале, 

 

https://www.rbc.ru/business/15/03/2023/641229a19a79473a4c797416
https://www.kommersant.ru/doc/5876276?tg


принадлежавших плательщику более одного года, в состав общей суммы доходов не 
включаются. 

То есть продажа таких долей не будет влиять на долю доходов от ИТ-деятельности. 

Однако такие послабления действуют только в отношении страховых взносов и не 
распространяются на применение льготной ставки налога на прибыль.    

 
Источник: «Консультант Плюс», письмо Минфина России от 20 января 2023 года № 03-
15-05/3944 

 

Президент РФ подписал законы о либерализации уголовной 
ответственности за совершение налоговых преступлений, о создании ОЭЗ 
на Курилах и др.                                
Реквизиты Краткое содержание 

Федеральный закон от 18 
марта 2023 года № 78-ФЗ 

Либерализация уголовной ответственности за совершение 
налоговых преступлений: 

• отказ в возбуждении уголовного дела, если 
налогоплательщик погасил недоимку; 

• сокращение сроков давности привлечения к 
ответственности; 

• смягчение наказания. 

Более подробно см. в выпуске LT от 27 февраля 2023 года.  

Федеральный закон от 18 
марта 2023 года № 84-ФЗ 

Упрощена таможенная процедура свободной таможенной зоны, 
включая эксперимент по интернет-торговле товарами через 
Калининград, а также создана особая экономическая зона на 
Курилах.      

Более подробно см. в выпуске LT от 2 марта 2023 года. 

Федеральный закон от 18 
марта 2023 года № 64-ФЗ 

Снижены страховые взносы участников промышленных кластеров, 
являющихся стороной СПИК. 

Более подробно см. в выпуске LT от 19 декабря 2022 года. 

Федеральный закон от 18 
марта 2023 года № 74-ФЗ 

Покупателям разрешили оплачивать покупки на сумму до 15 тыс. 
руб. в зарубежных интернет-магазинах без прохождения 
обязательной идентификации.  

Более подробно см. в выпуске LT от 13 октября 2022 года. 

Федеральный закон от 18 
марта 2023 года № 75-ФЗ 

«Закон Яровой» распространили на владельцев технологических 
сетей.                   

 

 

http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&rnd=0IlROA&base=LAW&n=421906&dst=100068&field=134#qxNW2ZTamw1INm1H
http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&rnd=0IlROA&base=LAW&n=421906&dst=100068&field=134#qxNW2ZTamw1INm1H
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180014
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180014
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/g51rsravr1-vipusk-ot-27-fevralya-2023-goda#:%7E:text=%D0%9B%D0%B8%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F.%20%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%20%D0%B2%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D1%83%20%D0%A0%D0%A4
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180029
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180029
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/og2bnm9kj1-vipusk-ot-2-marta-2023-goda#:%7E:text=%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D0%B0%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%20%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%80%D1%8B%20%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D1%8B%2C%20%D0%B2%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B0%D1%8F%20%D1%8D%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82%2D%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%20%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%20%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%2C%20%D0%B0%20%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B6%D0%B5%20%D1%81%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B9%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%9A%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D1%85
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180018
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180018
https://www.delret.ru/legislative-tracking/tpost/fbes55adj1-vipusk-ot-19-dekabrya-2022-goda
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180013
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180013
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/7p9izxjsy1-vipusk-ot-13-oktyabrya-2022-goda#:%7E:text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%87%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%2015%20%D1%82%D1%8B%D1%81.%20%D1%80%D1%83%D0%B1.%20%D0%B2%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D1%83%D0%B1%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82%2D%D0%BC%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B7%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%85%20%D0%B1%D0%B5%D0%B7%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%C2%A0%C2%A0%C2%A0
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180019
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202303180019
http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=216271#FMxmfYTYfRPfif4P1


Минцифры России: организация удаленного доступа является одной из 
операций в составе сопровождения ПО/БД, и соответствующие доходы 
могут быть включены в долю доходов от ИТ-деятельности для целей 
применения налоговых льгот                                

В 2022–2024 годах ИТ-компании вправе применять льготные ставки налога на прибыль и 
тарифы страховых взносов при соблюдении ряда условий, включая долю доходов от ИТ-
деятельности не менее 70%. 

Льготы могут применяться компаниями, которые осуществляют квалифицируемые виды 
деятельности, включая: 

• разработку и реализацию разработанного программного обеспечения (ПО) и баз данных 
(БД); 

• разработку, адаптацию, модификацию ПО/БД; 

• установку, тестирование и сопровождение указанных ПО/БД. 

Минцифры России рассмотрело вопрос о том, относятся ли доходы от организации 
удаленного доступа к услугам сопровождения, т. е. можно ли их включить в 70%-ную долю 
доходов, дающих право на использование льготы. 

Так, конечный пользователь может получать ПО/БД, в том числе удаленно, не имея 
контроля над экземпляром ПО/БД. 

Лицо, предоставившее доступ, выполняет в отношении таких ПО/БД различные операции, 
включая поддержание постоянного функционирования ИТ-инфраструктуры, организацию 
удаленного доступа заказчика, предоставление аппаратных мощностей и каналов, 
обеспечение сетевой доступности, резервное копирование, восстановление системы и т. д. 

По мнению ведомства, такие операции выполняются в составе сопровождения ПО/БД. 

 
Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

Резидентам ОЭЗ в Калининградской области могут разрешить в 
заявительном порядке увеличивать предельный срок осуществления 
инвестиций                                

Сроки многих инвестиционных проектов, реализация которых была начата в 2020–2021 
годах, сдвинулись из-за последствий COVID-19 и санкций.  

У инвесторов возникли риски невыполнения инвестиционных обязательств ― участники 
ОЭЗ должны (за некоторыми исключениями) в течение трех лет вложить в реализуемый 
проект не менее 150 млн руб. 

Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, в соответствии с которым для 
резидентов, включенных в реестр с 1 января 2020 года по 31 декабря 2021 года, 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_442231/


предельный срок осуществления капитальных инвестиций будет увеличен с трех до шести 
лет. 

Норма будет носить заявительный характер.  

Соответствующее заявление резидент сможет подать до 31 декабря 2023 года. 

По предварительным оценкам, сделать это могут более 20 компаний.  

Предполагается, что решение поддержит свыше 6 тыс. рабочих мест в обрабатывающей 
промышленности, сельском хозяйстве, логистике и других отраслях. 

 
Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

Торговля бумагами компаний оборонной промышленности 
недружественных стран может быть ограничена                                         

ЦБ РФ разрабатывает механизм ограничения торговли на российских фондовых биржах 
ценными бумагами компаний оборонной промышленности недружественных стран. 

Ограничение может затронуть акции 11 компаний: американских Lockheed Martin 
Corporation, Raytheon Technologies Corp., Boeing, Northrop Grumman, General Dynamics, 
L3Harris, Aerojet Rocketdyne, AeroVironment, Sturm & Ruger, V2X и немецкой Rheinmetal.   

 
Источник: «Ведомости» 
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Сервисные компании в авиационной отрасли могут получить новые 
налоговые льготы при оказании услуг по замене двигателей и других 
комплектующих гражданских самолетов                                         

Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, направленный на снижение 
налоговых издержек сервисных компаний в авиационной отрасли, оказывающих услуги 
доступа к складам (пулам) запасных частей.  

Предусмотрены следующие поправки: 

• ставка НДС в размере 0% на передачу имущества (исправного и неисправного) при 
замене неисправных частей воздушного судна (ВС) на аналогичные исправные части при 
проведении ремонта ВС в рамках возмездного оказания услуг; 

• исключение из налоговой базы по налогу на прибыль доходов в виде частей ВС, 
полученных в результате замены, а также расходов в виде переданных на замену частей 
ВС. 

Таким образом, налоговую базу по НДС и налогу на прибыль будет формировать стоимость 
услуги по замене авиационных компонентов, стоимость самих авиационных компонентов 
облагаться налогами не будет. 

Михаил Мишустин отметил, что сейчас отправка в ремонт комплектующих и возврат их в 
эксплуатацию рассматривается для целей налогообложения как две сделки купли-продажи, 
«поскольку при замене сервисная компания предоставляет авиаперевозчику исправные 
запчасти, получая от него вышедшие из строя, которые уже после ремонта возвращает в 
оборот». 

Предполагается, что новые правила снизят нагрузку на сервисные компании и будут 
способствовать поддержанию летной годности ВС.   

 
Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

 

Правительство РФ поддержало отмену двойного НДС при перепродаже 
автомобилей с пробегом, приобретенных у юридических лиц                                         

В феврале прошлого года представители бизнеса в очередной раз предложили отменить 
двойное обложение НДС при продаже автомобилей с пробегом между юридическими 
лицами. 

Минфин России тогда не поддерживал данную инициативу. 

Ведомство руководствовалось тем, что отмена двойного обложения НДС приведет к 
потерям доходов федерального бюджета и будет являться субсидированием плательщиков 
НДС, перепродающих автомобили. 
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Сейчас стало известно о достижении согласия. Правительство РФ концептуально одобрило 
предложение на фоне беспрецедентного роста цен на автомобили ― как на новые, так и на 
подержанные. 

Напомним, в настоящий момент при продаже подержанных автомобилей, приобретенных у 
физических лиц, организации уплачивают НДС с межценовой разницы, то есть с суммы 
наценки, а не всей стоимости реализации. 

Однако этот порядок не работает в ситуации, когда подержанный автомобиль приобретен в 
сделке между двумя юридическими лицами ― в этом случае при его дальнейшей 
перепродаже НДС уплачивается в соответствии с общими правилами по ставке 20%. 

По мнению участников автомобильного рынка, это тормозит развитие рынка подержанных 
автомобилей.   

 
Источник: «Ведомости» 

 

Возобновлен запрет на экспорт отходов и лома драгоценных металлов                                         

Временный запрет (за некоторыми исключениями) на вывоз отходов и лома драгоценных 
металлов, а также электротехнических и электронных изделий, используемых для 
извлечения драгоценных металлов, установлен с 20 марта по 20 сентября 2023 года.  

Предыдущий запрет действовал с 1 сентября 2022 года по 28 февраля 2023 года. 

Инициатива направлена на повышение загрузки производственных мощностей российских 
аффинажных предприятий.   

 
Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации» 

 

 

Предлагается уточнить перечень товаров, ограниченных к вывозу с 
территории РФ в рамках применения специальных экономических мер                                                

Напомним, что в России действует ряд запретов и ограничений на ввоз и вывоз 
определенных видов продукции/сырья, введенный в целях обеспечения безопасности РФ. 

В проекте нового постановления Правительства РФ предусматривается, что эти 
ограничения/запреты не будут распространяться на вывоз из России товаров для оказания 
гуманитарной помощи или для предупреждения и ликвидации стихийных бедствий и иных 
чрезвычайных ситуаций. 

Также предлагается: 
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• изложить в новой редакции некоторые позиции, классифицирующие отдельные виды 
товаров, в отношении которых применяется разрешительный порядок вывоза; 

• исключить ряд товарных позиций из перечней товаров иностранного происхождения, 
ограниченных к вывозу с территории РФ. 

В случае принятия постановление вступит в силу со дня его официального опубликования.   
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Публикации 
Новости ГЧП | Краткий обзор ключевых новостей в сфере ГЧП и 
инфраструктуры 

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые новости, касающиеся изменения 
нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

• ФАС России разработала проект Постановления Правительства РФ «О внесении 
изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», направленный на 
формирование механизма возмещения затрат, понесенных ресурсоснабжающими 
организациями (ID проекта 02/07/03-23/00136681); 

• Правительством РФ отозван законопроект № 75205-8 «О внесении изменений в 
Федеральный закон «О концессионных соглашениях» и Федеральный закон «О 
государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской 
Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 
Федерации», который предусматривал механизм согласования дополнительных 
расходов бюджета в связи с определенными в соглашениях обстоятельствами. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Февраль 2023 года  

В очередном выпуске «Конструктора новостей» за февраль мы собрали информацию об 
основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 
со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

• Представители крупного бизнеса хотят принудительно вернуть в Россию контроль над 
публичными группами; 

• Замещение еврооблигаций на российские ценные бумаги все-таки может стать 
обязательным; 

• Россию включили в «черный» список ЕС; 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/re70i4mzf1-kratkii-obzor-klyuchevih-novostei-v-sfer
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ra-alerts/re_alert_february_2023.pdf
https://static.consultant.ru/obj/file/doc/pr_160323-ism.rtf


• Иное. 

Разъяснения регулирующих органов 

• Минфин России: получение замещающих облигаций взамен еврооблигаций ― это 
реализация еврооблигаций, облагаемая налогом на прибыль в обычном порядке; 

• Минфин России: при реализации долей вклад в имущество не учитывается в составе 
убытка для целей налогообложения; 

• Иное. 

Судебная практика 

• ВС РФ: право собственности не замещает разрешение на ввод в эксплуатацию; 

• Девятый арбитражный апелляционный суд: сверхпредельные проценты по 
контролируемой задолженности не могут быть учтены в уменьшение налогооблагаемой 
экономии застройщика по договорам долевого участия; 

• Пятый арбитражный апелляционный суд: платежи нерезиденту по соглашению с 
материнской компанией о распределении расходов признаны незаконной валютной 
операцией; 

• Иное.  

 



Мероприятия 
Новый формат электронной подписи и МЧД – инструкция по применению    

Уже с 1 сентября 2023 года формат применения электронной подписи в России изменится.  

Это изменение потребует обязательного перехода на машиночитаемые доверенности 
(МЧД) и соответствующего обновления ИТ-систем, в которых компании используют 
квалифицированную электронную подпись (КЭП) или ведут работу с доверенностями. 

Несмотря на то что до перехода на новый порядок работы с электронными подписями 
осталось менее полугода, у участников рынка отсутствует ясность относительного того, что 
именно поменяется и как адаптировать бизнес-процессы и ИТ-системы к новым правилам 
игры. 

Как организовать процесс перехода на МЧД? Основные этапы перехода: с чего начать, на 
что обратить внимание? Об этом 23 марта 2023 года расскажет менеджер Группы по 
предоставлению решений в области бизнес-процессов ДРТ Елена Митюшина в рамках 
вебинара, организованного российской компанией «ДоксВижн» —создателем и 
разработчиком платформы Docsvision для управления процессами и данными крупного 
бизнеса и государственных компаний.  

На конференции выступит президент компании «ДоксВижн» Владимир Андреев. Он 
расскажет о технических аспектах перехода к МЧД, в частности об изменениях в бизнес-
процессах и ИТ-инфраструктуре, необходимых для обеспечения беспрерывности 
безбумажного документооборота внутри организации и при работе с контрагентами. 

Участие в мероприятии бесплатное.  

Ознакомиться с программой и пройти регистрацию можно по ссылке.   

Оптимизация бизнес-процессов    

29-30 марта | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 24 тыс. руб. плюс НДС*  

Тренинг будет полезен специалистам в области финансов, учета, контроля и аудита. Тренинг 
включает множество практических упражнений и охватывает такие темы как взаимосвязь 
между бизнес-процессами, рисками и стратегией компании, показатели эффективности 
бизнес-процессов, риск-ориентированный подход к формированию архитектуры бизнес-
процесса, современные технологии и методики оптимизации бизнес-процессов, модель 
оценки зрелости процессов компании и другие. 

Регистрация >>> 

Презентация финансовой информации 

30-31 марта | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 24 000* руб. плюс НДС  

Тренинг направлен на получение навыков по визуализации финансовой информации в MS 
Excel MS  и Power Point. Тренинг включает обзор международных стандартов бизнес-
коммуникации для визуализации финансовой информации, принципы оформления таблиц, 
графиков и диаграмм, размещения информации на слайде, самостоятельного построения 
интерактивного дашборда в Excel без сложных ИТ-систем. 

https://docsvision.com/events/novyy-format-elektronnoy-podpisi-i-mchd/?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=webinar23.03.23&utm_content=&utm_term
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Регистрация >>> 

МСФО 16 

4-5 апреля | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 20 000* руб. плюс НДС   

Тренинг охватывает ключевые вопросы стандарта: учет аренды арендатором и 
арендодателем, детальный расчет основных показателей в отчетности арендатора, 
упрощения, компонентный учет, учет переоценок и модификаций, учет операций «обратной 
аренды» и субаренды. Тренинг включает обзор основных принципов и специфических 
аспектов учета аренды по МСФО, а также отработку навыков определения подходов к учету 
аренды по МСФО 16 и ФСБУ 25. 

Регистрация >>> 

* Стоимость указана для внешних пользователей без учета НДС. К стоимости будет 
добавлен НДС. За более подробной информацией обращайтесь на ruacademy@delret.ru. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://feedback.delret.ru/#/event-registration-ru/da-presentation-of-financial-statements
https://feedback.delret.ru/#/event-registration-ru/da-ifrs-16
https://feedback.delret.ru/#/event-registration-ru/da-ifrs-16
mailto:ruacademy@delret.ru
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

	Be in the know
	Президент РФ подписал законы о либерализации уголовной ответственности за совершение налоговых преступлений, о создании ОЭЗ на Курилах и др.
	Минцифры России: организация удаленного доступа является одной из операций в составе сопровождения ПО/БД, и соответствующие доходы могут быть включены в долю доходов от ИТ-деятельности для целей применения налоговых льгот
	Резидентам ОЭЗ в Калининградской области могут разрешить в заявительном порядке увеличивать предельный срок осуществления инвестиций
	Торговля бумагами компаний оборонной промышленности недружественных стран может быть ограничена
	Сервисные компании в авиационной отрасли могут получить новые налоговые льготы при оказании услуг по замене двигателей и других комплектующих гражданских самолетов
	Правительство РФ поддержало отмену двойного НДС при перепродаже автомобилей с пробегом, приобретенных у юридических лиц
	Возобновлен запрет на экспорт отходов и лома драгоценных металлов
	ЦБ РФ запретил банкам использовать SWIFT при осуществлении переводов внутри страны                                
	NASDAQ объявила о делистинге ряда российских акций                
	Предлагается уточнить перечень товаров, ограниченных к вывозу с территории РФ в рамках применения специальных экономических мер   
	В профильные комитеты Госдумы РФ поступили законопроекты об ужесточении ответственности за нарушения в сфере персональных данных                                 
	Минфин России: ИТ-компания продала долю в уставном капитале ― как это повлияет на расчет доли доходов от ИТ-деятельности?                                   
	Президент РФ подписал законы о либерализации уголовной ответственности за совершение налоговых преступлений, о создании ОЭЗ на Курилах и др.                               
	Минцифры России: организация удаленного доступа является одной из операций в составе сопровождения ПО/БД, и соответствующие доходы могут быть включены в долю доходов от ИТ-деятельности для целей применения налоговых льгот                               
	Резидентам ОЭЗ в Калининградской области могут разрешить в заявительном порядке увеличивать предельный срок осуществления инвестиций                               
	Торговля бумагами компаний оборонной промышленности недружественных стран может быть ограничена                                        
	ЦБ РФ разрабатывает механизм ограничения торговли на российских фондовых биржах ценными бумагами компаний оборонной промышленности недружественных стран.
	Сервисные компании в авиационной отрасли могут получить новые налоговые льготы при оказании услуг по замене двигателей и других комплектующих гражданских самолетов                                        
	Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, направленный на снижение налоговых издержек сервисных компаний в авиационной отрасли, оказывающих услуги доступа к складам (пулам) запасных частей. 
	Предусмотрены следующие поправки:
	 ставка НДС в размере 0% на передачу имущества (исправного и неисправного) при замене неисправных частей воздушного судна (ВС) на аналогичные исправные части при проведении ремонта ВС в рамках возмездного оказания услуг;
	 исключение из налоговой базы по налогу на прибыль доходов в виде частей ВС, полученных в результате замены, а также расходов в виде переданных на замену частей ВС.
	Таким образом, налоговую базу по НДС и налогу на прибыль будет формировать стоимость услуги по замене авиационных компонентов, стоимость самих авиационных компонентов облагаться налогами не будет.
	Михаил Мишустин отметил, что сейчас отправка в ремонт комплектующих и возврат их в эксплуатацию рассматривается для целей налогообложения как две сделки купли-продажи, «поскольку при замене сервисная компания предоставляет авиаперевозчику исправные запчасти, получая от него вышедшие из строя, которые уже после ремонта возвращает в оборот».
	Правительство РФ поддержало отмену двойного НДС при перепродаже автомобилей с пробегом, приобретенных у юридических лиц                                        
	В феврале прошлого года представители бизнеса в очередной раз предложили отменить двойное обложение НДС при продаже автомобилей с пробегом между юридическими лицами.
	Минфин России тогда не поддерживал данную инициативу.
	Ведомство руководствовалось тем, что отмена двойного обложения НДС приведет к потерям доходов федерального бюджета и будет являться субсидированием плательщиков НДС, перепродающих автомобили.
	Сейчас стало известно о достижении согласия. Правительство РФ концептуально одобрило предложение на фоне беспрецедентного роста цен на автомобили ― как на новые, так и на подержанные.
	Напомним, в настоящий момент при продаже подержанных автомобилей, приобретенных у физических лиц, организации уплачивают НДС с межценовой разницы, то есть с суммы наценки, а не всей стоимости реализации.
	Однако этот порядок не работает в ситуации, когда подержанный автомобиль приобретен в сделке между двумя юридическими лицами ― в этом случае при его дальнейшей перепродаже НДС уплачивается в соответствии с общими правилами по ставке 20%.
	Возобновлен запрет на экспорт отходов и лома драгоценных металлов                                        
	Временный запрет (за некоторыми исключениями) на вывоз отходов и лома драгоценных металлов, а также электротехнических и электронных изделий, используемых для извлечения драгоценных металлов, установлен с 20 марта по 20 сентября 2023 года. 
	Предыдущий запрет действовал с 1 сентября 2022 года по 28 февраля 2023 года.
	Предлагается уточнить перечень товаров, ограниченных к вывозу с территории РФ в рамках применения специальных экономических мер                                               
	Напомним, что в России действует ряд запретов и ограничений на ввоз и вывоз определенных видов продукции/сырья, введенный в целях обеспечения безопасности РФ.
	В проекте нового постановления Правительства РФ предусматривается, что эти ограничения/запреты не будут распространяться на вывоз из России товаров для оказания гуманитарной помощи или для предупреждения и ликвидации стихийных бедствий и иных чрезвычайных ситуаций.
	Также предлагается:
	 изложить в новой редакции некоторые позиции, классифицирующие отдельные виды товаров, в отношении которых применяется разрешительный порядок вывоза;
	 исключить ряд товарных позиций из перечней товаров иностранного происхождения, ограниченных к вывозу с территории РФ.
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